

暴雨中,汽车翻落河中,车上有3人,水哗啦啦地灌进车内,门已打不开了,水漫到了驾驶员的脖子,他们拼命抬起头呼吸、呼叫……共产党员、退伍军人章友标立即砸窗救援,突然发现大拇指不听使唤了,顾不上疼痛,他拿起车上的毛巾一绕,又继续救援——人救出来了,他转身走了

为3人打开生命之门的大手 血管和韧带被齐刷刷割断了

两个月后战友八一聚会,他被“逼问”才说出受伤经过

□ 记者 蓝惊

本报讯 “那车里可是人呀,谁见到都会上去救的。”莲都联城街道苏港村金弄口自然村的村民章友标昨天对记者说。今天,青田人吴小彬将一张“舍己救人 见义勇为”的锦旗送到莲都联城街道苏港村金弄口自然村时,村里的许多人才知道,章友标手上缝了几十针的伤是怎么来的。章友标的救人事迹,缘于他战友的“举报”:八一期间战友聚会,在战友“逼问”下说出了救人受伤的经过。

对于52岁的青田人吴小彬来说,今年的5月30日是命中的一个“劫”。当天,他开车搭着两名朋友,在前往老竹的路上意外翻落河中,车头倒栽进湍急的水里。被困车内的3人眼睁睁看着水漫上来,眼看就要漫过吴小彬了,所幸,家住附近的章友标发现险情,砸开了车窗,喊来了其他村民帮忙,终于让三人脱离危险。救人时,章友标的手被玻璃深深割伤了。

河水很快漫到了脖子,他拼命抬起头呼吸
吴小彬:我真觉得,这次搞不好就要死在这了

吴小彬清楚地记得,5月30日那天,下着非常大的雨。下午1点左右,他从丽水往老竹开,途中遇到了两位朋友,就顺路搭上了一起走。风雨交加中,车子开到了莲都联城街道苏港村金弄口自然村附近的机耕路上时,意外发生了。

“本来雨就很大,路也不是很好,可能是撞到了石头,车子突然失控,翻到了一边的河里。”吴小彬回忆。

车子四轮朝天沉在水里,所幸三人没有大碍,就想着赶紧离开车子。谁知,由于水压的原因,没有一扇车门能打开。慌乱中,三人只能拍打着窗户求救。

随着雨势不断加大,河水水流也越来越急,水平面也不断上升,河水哗啦啦地不断灌进车内,情况越来越危险。驾驶室里的吴小彬位置最低,眼看着水一点点漫上来,很快漫到了脖子,他拼命抬起头呼吸,后座的水也淹到了两位乘客的腰部……

“那里本来就是乡下,又下着大雨,没什么人发现我们出事了。我感觉过了十多分钟吧,就看着水漫上来,马上要把我淹了,我心里真的觉得,这次搞不好就要死在这里了。”吴小彬告诉记者。

一把扔了雨伞,他跳进齐腰深的河中救人

章友标:大拇指好像断了,它已经不听使唤了

就在吴小彬绝望之际,章友标出现了。

章友标家住金弄口村,当天冒着大雨是为了出来看看,地里的桃子怎么样了。桃田离吴



小彬翻车的地点还有一些距离,当时,他只听见一声巨响,还不知道发生了什么。

“我一开始以为是打雷,不过觉得心里不踏实,还是想着走近再看一眼。”章友标说。

当时是下午1点30分左右,倾盆大雨。章友标走近一看,不得了,是一辆小轿车翻在河里,看着车里还有人!“我就看到一辆银色的小轿车栽在那里,当时就看到后座上两个人在拼命敲窗户。”

他一把扔了雨伞,一边喊着附近的村民过来帮忙,一边毫不犹豫地跳进了齐腰深的河中。

“车门肯定是拉不开了,敲车窗是最快的方法,我赶紧到后备厢找工具去敲车窗。还好,当时车子后备厢被震开了。”章友标说。

对着后座车窗一阵用力猛敲,终于敲碎了一扇车窗,章友标把后座乘客从窗户中用力拉出来。但驾驶座上的吴小彬还是出不来,这时水已经漫到他嘴巴下方了。

章友标赶紧又试着敲驾驶座的车窗,可是一下子没有敲开。这时,章友标突然感到左手背撕心的疼痛,一看才发现左手已经满是血,在大雨的冲洗中有十多厘米长的裂口在往外流血,“大拇指好像断了,因为它已经不听使唤了。”章友标心中一惊,眼见着快速往上涨的河水,章友标顾不上疼痛,拿起车上的毛巾,用手一绕,又继续救援。

幸好此时,村里其他人也赶了过来,大家一起合力,很快敲开了副驾驶室的窗户,将吴小彬用力拉了出来。

见到人救上来了,他捂着手就回家了
章友标:车里可是人呀,谁见到都会上去救的

见到人救上来,章友标捂着手就回家了。就在吴小彬获救后不久,车子就被大水冲到了下游。等吴小彬缓过神来,发现之前最早开始救人的那位村民已经不见了。他赶紧向人打听。“救命恩人可不能忘。”

吴小彬向其他村民了解到,原来章友标是一名共产党员,还是一名退伍军人。

章友标的手血流不止,当天便去了医院急诊,没想到伤口很深,血管和韧带都断了,还需住院治疗。得知情况的吴小彬也赶了过去看望恩人,之后还支付了治疗费用。

如今两个多月过去了,章友标手上伤刚刚愈合,拇指弯曲还偶尔会疼痛,也留下了十余厘米的伤疤。不过,章友标却一点都不后悔。他昨天对记者说:“那车里可是人呀,谁见到都会上去救的。”

吴小彬也时刻记挂着这位好心的退伍军人,时常想着去看他。



■最多跑一次 群众好办事

遂昌老人去银行途中晕倒受伤后 银行下派业务员在各村设办理点

□ 记者 陈春 通讯员 傅长琪

本报讯 日前,遂昌县西畈乡的两位老人步行前往银行办事的途中晕倒不慎受伤,该乡干部连夜将其接回后,迅速和银行对接,最终促成银行下派业务员,在各村设置业务办理点为群众解决问题。

8月17日晚10点30分,西畈乡干部接到衢州市江山市市长台镇派出所电话,称湖岱口村两位老人在步行至江山市市长台镇的路上时晕倒受伤,还好并无大碍,被民警安顿在当地一家宾馆。

接到电话后,西畈乡、村两级干部立即驱车前往长台镇将他们接回。

原来,根据银行相关规定,对于银行卡持卡人信息不完整的,需要持卡人于规定时间内完成信息完善,方可继续使用。两位老人此行便是去江山邮储银行完善社保卡个人信息的,由于不会坐车,两人当天一早就开始从西畈步行前往江山。下午三点左右,没吃午饭的两人在步行至江山长台镇时体力不支,一人晕倒而受伤,后被当地民警送至宾馆休息。

“西畈乡需办理该项业务的群体多数为持邮政储蓄社保卡的留守老人,而西畈邮政分点却并无该项业务,因此大多数人或托人代办,或自行外出办理。”西畈乡副乡长尹伟锋说,为避免这类事件再次发生,乡里立即与中国邮政储蓄银行取得联系,经过双方沟通协商,中国邮政储蓄银行同意下派业务员,在各村设置业务办理点为群众解决问题。

第二天,西畈乡第一时间下发通知至各村,尤其对于需办理业务的年迈老人,确保其收到此通知,不用再自行外出办理。



三轮车翻倒,司机被压车底 大家齐努力,人成功被救出



近日,丽水桃碧线与石牛路路口,一辆三轮电动车闯黄灯驶入路口,与右侧正常行驶的小车发生碰撞。碰撞发生后,三轮车翻倒在地,车内驾驶员被压在车底不能动弹。事故发生后,小车驾驶员立即下车查看伤员情况,一名路过的电动车骑手将车停好后,立即上前帮忙。

一个,两个,三个……之后,越来越多的人跑到了路口,在大家的共同努力下,压在三轮电动车下的大爷被顺利救出。从事故发生到大爷被救出全程只用了1分钟。

记者 麻东青

你们为民排忧解难的样子真帅!

你不顾安危救人的样子真帅!

你们齐心协力救人的样子真帅!